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Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΣΕΕ προς Υπ. Εργασίας: Συναινετική διευθέτηση στα ρεπό των εορτών για την καλύτερη λειτουργία της 
αγοράς 

 

Πρόταση που διαμορφώνει συνθήκες εκλογικευμένης λειτουργίας της αγοράς κατά την εορταστική περίοδο 
μέσω ορθότερης και συναινετικής διευθέτησης των ρεπό κατέθεσε η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και 
Επιχειρηματικότητας με Επιστολή της στην Υπουργό Εργασίας και Κοινωνική Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως. 

Η παρέμβαση της ΕΣΕΕ αφορά την στοχευμένη αλλαγή στη χορήγηση των εορταστικών ρεπό στους 
εργαζομένους που θα απασχοληθούν σε εμπορικά καταστήματα τις Κυριακές 15,22 και 29 Δεκεμβρίου, με 
τη σύμφωνη γνώμη των υπαλλήλων.   

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία το προβλεπόμενο ρεπό ανάπαυσης για κάθε 
κυριακάτικη εργασία χορηγείται υποχρεωτικά σε άλλη εργάσιμη ημέρα της εβδομάδας που ακολουθεί την 
Κυριακή αυτή.  

Επειδή όμως οι εμπορικές επιχειρήσεις πρέπει να είναι σε θέση να ανταποκριθούν στην, όπως κάθε χρόνο, 
ιδιαίτερα αυξημένη αγοραστική κίνηση σε όλη την περίοδο των εορτών, η Συνομοσπονδία ζητά ειδικά για το 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, οι ημέρες ανάπαυσης (ρεπό) των εργαζόμενων στα εμπορικά καταστήματα 
που αντιστοιχούν στις συγκεκριμένες ημέρες κυριακάτικης εργασίας, κατ’ εξαίρεση να μεταφέρονται όχι σε 
εργάσιμη ημέρα της ερχόμενης εβδομάδας αλλά σε εργάσιμες ημέρες του Ιανουαρίου, πάντοτε με τη 
συναίνεση του εργαζομένου. 

Η πρόταση της ΕΣΕΕ γίνεται με υψηλό αίσθημα ευθύνης απέναντι στην Πολιτεία, τους εργαζόμενους και το 
καταναλωτικό κοινό. Τόσο η Συνομοσπονδία όσο και το σύνολο του εμπορικού κόσμου έχουν αποδείξει 
διαχρονικά το σεβασμό τους στα δικαιώματα των εργαζομένων και την συμμόρφωσή τους στη νομοθεσία.  

Η εορταστική περίοδος είναι εξαιρετικά κρίσιμη για κάθε εμπορική επιχείρηση και αυτό το γνωρίζουν οι 
εργαζόμενοι σε αυτές. Γι’ αυτό και εκτιμούμε ότι θα συναινέσουν σε αυτή την προσωρινή διευθέτηση των 
τριών ρεπό, εφόσον υπάρχει το ρυθμιστικό πλαίσιο που θα τους το επιτρέπει. 

 

 


